

以上率下 示范全党

——习近平总书记等中共中央政治局常委同志

全程指导群众路线教育实践活动联系点纪实

为打造富强河南文明河南平安河南美丽河南而奋斗

省十二届人大三次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、财政报告

本报讯(河南日报记者 刘亚辉)1月16日上午,河南省第十二届人民代表大会第三次会议在省人民会堂隆重开幕。大会主席团常务主席郭庚茂、邓凯、夏杰、秦玉海、张大卫、蒋笃运、储亚平、王保存、李文慧、张启生主持大会并在主席台前排就座。省领导谢伏瞻、叶冬松、李克、刘春良、尹晋华、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、陈雪枫在主席台就座。徐光春、王全书、曹维新、孔玉芳和任克礼、林英海、范钦臣也在主席台就座。上午9时,大会主席团常务主席郭庚茂宣布:河南省第十二届人民代表大会共有代表951名,出席开幕大会的代表903人,符合法定人数,现在大会正式开幕。与会全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。在热烈的掌声中,省长谢伏瞻作政府工作报告。报告共分四个部分:一、2013年工作回顾;二、2014年工作总体要求和主要目标;三、2014年重点工作;四、以改革创新精神推进政府自身建设。

谢伏瞻说,过去的一年,在党中央、国务院和省委的正确领导下,全省上下认真贯彻落实党的十八大和十八届二中全会精神,坚持“总要求”,转变“立足点”,突出“四着力”,狠抓“三重点”,长短结合、标本兼治、综合施策,攻坚克难,努力稳增长、调结构、促改革、惠民生,各项工作取得新的成绩。初步预计,全省生产总值达3.15万亿元,比上年增长9%左右;发展质量效益明显提高,财政总收入3686.8亿元,增长12.3%,地方公共财政预算收入2413.1亿元,增长18.3%,新增城镇就业143.1万人,农村劳动力转移就业90万人;粮食生产克服连续干旱,总产达1142.7亿斤,增产15亿斤,实现“十连增”;城镇居民人均可支配收入22300元,农民人均纯收入8400元,分别实际增长7%和9%左右。经济社会发展继续保持好的趋势、好的态势、好的气势。谢伏瞻说,一年来,我们突出抓了以下工作:一是着力推动经济回升向好,既坚定信心、保持定力,又主动出击、精准发力,及时解决经济运行中的突出矛盾和问题,经济增速稳中趋升、质量稳中有进、趋势稳中向好,各项指标趋于协调,发展后

劲持续增强。二是全面实施三大国家战略规划,扎实推进粮食生产核心区建设,加快中原经济区基础支撑能力建设,郑州航空港经济综合实验区建设实现良好开局。三是加快转变经济发展方式,大力提升产业结构,推进新型城镇化健康发展,加快构建自主创新体系,加强生态建设和环境保护。四是深入推进改革开放,深化重要领域和关键环节改革,提升开放型经济发展水平。五是切实保障和改善民生,努力扩大就业,提高社会保障水平,全面发展社会事业,维护社会和谐稳定。谢伏瞻说,2014年,要全面贯彻落实党的十八大和十八届二中全会精神与省委决策部署,紧紧围绕中原崛起河南振兴富民强省总目标,切实提高发展质量和效益,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。今年要着力做好十个方面的工作:一、全面推进郑州航空港经济综合实验区建设,加快打造中原经济区核心增长极。二、着力做强工业,加快建设先进制造业大省。三、着力做大服务业,加快建设高成长服务业大省。四、坚持做优农业,加快建设现代农业大省。五、科学推进新型城镇化,不断提高城乡统筹发展水平。六、完善基础支撑条件,

加快培育发展新优势。七、全面深化改革和扩大开放,增强发展动力活力。八、打造文化强省,建设文明河南。九、推动绿色循环低碳发展,建设美丽河南。十、强化民生改善和社会治理创新,建设平安河南。大会还书面听取了《关于河南省2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年计划(草案)的报告》、《关于河南省2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的报告》。在主席台就座的领导同志有:卢长健、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、靳绥东、邓永俭、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、靳克文、张立勇、蔡宁、李新民、铁代生、王平、陈小江、王义、沈涛、杨宏杰、郝高潮、李振领、姜思源、陆其杰、徐元鸿、史衍良、高小燕、李绍山。在主席台就座的还有李清林、王明义、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋和大会主席团成员。出席省政协十一届二次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

凝改革发展合力 谋崛起振兴大计

信阳代表团认真审议政府工作报告

本报讯(记者 黄锋)1月16日下午,省十二届人大三次会议信阳代表团举行全体会议,审议政府工作报告。省政府副省长王铁,十一届全国人大农业与农村委员会委员、省人大常委会原副主任王明义参加审议。会议由郭瑞民主持。王铁代表说,政府工作报告求真务实,目标宏伟,振奋人心,催人奋进,突出体现在建设“四个河南”。一是建设“四个河南”的基础扎实。改革开放三十多年以来,我省国民生产总值、财政收入、粮食生产等各个领域持续发展,成就巨大,为“四个河南”建设目标的提出和实现奠定了扎实的基础。二是建设“四个河南”的布局宏伟。2014年重点工作有十个方面,报告第8、9、10部分分别讲了文明河南建设、美丽河南建设和平安河南建设,其余7个部分都是在讲富强河南建设。做强先进制造业,做大服务业,做优现代农业,推进新型城镇化建设,现代物流业发展,建设米字型高铁交通网络,将成为“四个

河南”建设的着力点、落脚点。三是建设“四个河南”的思路求实。建设“四个河南”被细化量化具体化于每一个主要部分,每一项重点工作,比如在加快建设现代化农业大省上,突出了高标准粮田“百千万”建设工程、现代农业产业化集群培育工程、都市生态农业发展工程、构建新型农业经营体系等方面,每个方面都有方向、有载体、有抓手、有途径,并且一些目标和标准还进行了量化和具体规定,让我们操作起来方向明、把得准、抓得住、行得通。四是建设“四个河南”的前景美好。美丽河南是“四个河南”建设的综合表现,是实现中国梦、中原梦的具体体现,要全面实施生态建设规划纲要,加快打造蓝天、绿地、水净的美丽河南。尤其是“蓝天工程、碧水工程、乡村清洁工程”的实施,将是一亿河南人最大的福祉。五是建设“四个河南”的任务艰巨。这个宏伟目标是一朝一夕能实现的,需要全省上下携起手来,齐心协力,结合各地实际,充分发挥主动性、积极

进作风。高度重视政府自身建设,把今年作为“服务质量提升年”,以转变职能为核心,深入推进“两转两提”,健全改进作风常态化制度,加快建设服务型政府和法治政府。乔新江代表说,政府工作报告内容丰富、方向明确、目标具体、措施有力,通篇体现了科学发展、务实发展、创新发展、统筹发展、为民发展,凸显了务实作风、改革精神、创新意识和民本思想,符合中央要求、符合河南实际、符合人民意愿,是一个遵循规律、尊重实际、遵从民意的好报告,也是一个添动力、加压力、聚合力、增实力的好报告。报告注重发展思路和政策措施的科学性、前瞻性、系统性、连续性,坚持把改革创新、扩大开放贯穿于经济社会发展的各个领域各个环节,稳中求进、稳中取胜、稳中向好、稳中激活,为我们做好今年政府工作指明了方向。2013年,信阳坚持持续发展和务实发展,积极作为,实现了发展新突破,积蓄了发展新能量,创造了发展新优势。贯彻落实省政府工作报告,必须坚持工作具体化、项目化,努力实现较快速度、更长时期、更高水平、更好质量的发展。建议在报告的第24页“实施碧水工程”方面,增添“加强重点湖泊和水库治理”内容;在报告的第25页“加强生态系统建设”方面,增添“加强自然保护区建设”内容。(下转02版)

□本报评论员

今年,面对繁重的改革发展稳定任务,怎样推动信阳更好更快发展?对此,市委四届五次全体(扩大)会议和市委经济工作会议强调,要“继续坚持主动作为”。这就要求全市广大干部群众充分发挥主观能动性,不断赢得发展的主动、改革的主动,推动信阳加快发展再上新台阶。功崇惟志,业广惟勤。今年,我们面临着经济增长目标预期底线的换挡期,面临着能否放大优势、抓住机遇、加快发展的关键期,面临着调整产业结构、发展以现代工业为主的新兴产业阵痛期。在这样的阵痛期、关键期、换挡期交织之际,思想上容易麻痹,行动上容易出现偏差。因此,需要我们积极作为,进一步强化问题导向,强化底线思维,强化责任担当,强化思想共识,不断创造信阳改革发展的新优势。强化问题导向,就是要善于抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,始终牵着矛盾的“牛鼻子”。不然的话,在我市进行全面深化改革的进程中,一个问题解决不了,就会影响下一个环节。强化问题导向,就是盯住问题不放,是什么问题就解决什么问题,只有解决了问题,才能实现加快发展。强化底线思维,需要继续坚持积极作为。所谓底线思维,就是客观地设定最低目标,立足最低点,争取最大期望值的一种积极的思维方式。在信阳加快发展的进程中,要把握经济增长预期目标的底线,需要我们积极作为。强化责任担当,需要继续坚持积极作为。何为担当?就是接受并承担责任。当前,我市在加快发展中,仍然面临着工业规模小、财政收入低、深化改革的难度大等现实问题,如果广大党员干部不愿尽责,不敢担当,最终会贻误发展。因此,强化责任担当,就需要我们积极作为,鼓足勇气,坚定信心,迎难而上,一级带着一级干,才能破解难题,创造优势,推动信阳发展。强化思想共识,需要继续坚持积极作为。思想是个“总开关”,没有思想的高度统一,哪有步调上的协调一致。当前,我市尚处于工业化城镇化初级阶段,在优化结构、提升水平的基础上能发展多快就发展多快。这就需要我们积极作为,全市各级党组织和广大党员干部,要把思想和行动统一到市委对市情的正确判断上来,统一到市委的决策部署上来,统一到对发展重点正确把握上来,同心同德,真抓实干,努力开创改革创新干事创业的大好局面。

继续坚持积极作为

——三论学习贯彻市委四届五次全体(扩大)会议和市委经济工作会议会议精神

一手联系就业 一手服务企业

平桥区以招工为抓手着力实现工业经济第一季度开门红

本报讯(记者 刘国启)连日来,记者在平桥区看到世纪广场LED大屏幕、两个产业集聚区新设立的LED屏幕连续播放着园区企业招工用人信息,不时吸引市民前来观看,还有人在询问怎么去园区,一时间,招工成为人们议论的焦点,这是平桥区贯彻落实市委四届五次全体(扩大)会议和市委经济工作会

议精神的一个新行动。据平桥区政府负责人介绍,平桥区委、区政府贯彻落实市委四届五次全体(扩大)会议和市委经济工作会议精神,为实施市委、市政府在第二十九次重点项目建设会上提出来的“实现2014年度第一季度经济开门红”号召,提前着手为企业解决招工问题。(下转02版)



如画的民居

本报记者 常征 摄

信阳:无边光景一时新

国绿化模范城市为契机,将生态理念融入城市建设和经济社会发展全过程,不断加快城乡绿化步伐,提升城乡绿化水平,提高居民的人居环境和生活质量,让优良生态、优美环境、优质生活的宜居信阳更具魅力。截至目前,我市创建全国绿化模范城市已取得阶段性成果,共完成造林36.44万亩,森林抚育和改造22.9万亩,市中心城区新增绿化面积43万平方米。“信阳的山真美,九华山的竹子更是漂亮,《卧虎藏龙》不在这拍真是亏了。”乘坐“信阳号”旅游专列的赵鸿丽女士幽默地说。林业生态建设不仅美了信阳,更让农民受益匪浅。著名茶乡浉河区的茶园面积达565万亩,茶农人均纯收入8718元;油茶挂果面积已达111万亩,年产鲜籽9600吨,精制茶油2000吨,产值1.5亿元。新县箭厂河乡杨冲村农民曾广喜一家经营200亩山林,发展林下养殖业,辅以种植业,年产值达30万元……

生态文明建设需要青山绿水交相辉映。我市在大力发展林业生态的同时,注重水资源的保护。去年,我市贯彻落实《河南省信阳南湾水库饮用水水源地保护条例》,集中力量,开展了南湾湖汇水区内畜禽养殖场关停搬迁行动,困扰南湾湖饮用水源保护多年的畜禽养殖污染得到了彻底控制和根除。积极开展南湾湖试点项目建设,认真落实《南湾湖生态环境保护试点实施方案》,试点项目中柳林乡李店河及四里桥乡河道整治生态修复工程、谭家河乡、浉河港镇生活污水处理项目已顺利完工并通过验收;持续治理库区上游四乡城镇生活污水和生活垃圾污染。(下转02版)



全市纪检监察工作年度考评出新招

自荐工作亮点 公开民主考评

资源交易平台建设,做到交易公平透明,交易金额14.16亿元;商城县创新“一代表三委员”询问制度,有力地促进了县委科学决策和县委书记公开透明行使职权;新县开展公务接待突出问题专项治理,招待费较上年总体同比下降20%,公务接待进一步规范等。各县区、各单位履职尽责,亮点多多,与会的市纪委监委局领导班子成员和各县区、各单位纪检监察干部听后感到兴奋,对做好今年的纪检监察工作更是充满信心。

□本报记者 曹新俊 殷英

层峦叠翠的董寨国家级自然保护区内,一只只朱鹮在嬉戏觅食;碧波荡漾的南湾湖中,一艘艘载满乘客的游船在游弋。春天的那乡村繁花似锦,人流如潮,一幅新村景象让人流连忘返;盛夏的鸡公山泉清林翠,游人如织,丝丝如水的凉风让人倍感惬意。……在青山绿水的掩映下,信阳处处是精心创作的风景区。2013年是不平凡的一年。